

ОТЗЫВ

Купаева Виталия Ивановича, доктора медицинских наук, профессора, профессора кафедры амбулаторно-поликлинической помощи с курсом телемедицины федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации на автореферат диссертации Фатеевой Оксаны Валерьевны, представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук на тему: «Персонализированный подход к ведению пациентов с хронической обструктивной болезнью легких с частыми обострениями» по специальности 3.1.29. Пульмонология

Актуальность

Хроническая обструктивная болезнь легких (ХОБЛ) является национальной проблемой, и ее медико-социальная значимость растет с каждым годом.

Для ХОБЛ характерны обострения. Прогрессирование заболевания в значительной степени связано с обострениями, поэтому целью современной лекарственной терапии ХОБЛ является не только снижение выраженности симптомов болезни, но и предотвращение и уменьшение частоты обострений.

Коморбидные состояния у пациентов с ХОБЛ представляют особый интерес, так как коморбидность – это значимый прогностический фактор, негативно влияющий на течение ХОБЛ, частоту обострений и в итоге, на выживаемость.

Выявление и коррекция индивидуальных «поддающихся лечению признаков» («treatable traits»), влияющих на клиническое течение и прогноз заболевания, является одной из важных задач при оказании медицинской помощи больным ХОБЛ.

Основными задачами диспансеризации пациентов с ХОБЛ является достижение заданных значений параметров физикального, лабораторного и инструментального обследования, а также коррекции факторов риска развития ХОБЛ с целью предотвращения прогрессии патологического процесса и развития обострений, снижения числа госпитализаций и осложнений, повышения качества и увеличения продолжительности жизни.

В доступной литературе практически отсутствуют данные о комплексной оценке влияния индивидуальных «поддающихся лечению признаков» («treatable traits») на течение ХОБЛ, а также учете их при разработке пациент-ориентированной терапии и немедикаментозных методов лечения для пациентов с ХОБЛ с частыми обострениями в рамках диспансерного наблюдения, в том числе с использованием дистанционного медицинского консультирования. В связи с чем актуальность темы исследования, проведенного Фатеевой О.В, не вызывает сомнения.

Оценка новизны и практической значимости

В диссертационном исследовании впервые проведена оценка клинической эффективности пациент-ориентированной терапии, учитывающей «поддающиеся лечению признаки» («treatable traits»), немедикаментозных методов лечения, индивидуального прогнозирования обострений заболевания у пациентов с частыми обострениями ХОБЛ. Разработан программный комплекс ведения регистра пациентов с ХОБЛ, учитывающий социальные, демографические, нозологические характеристики, «поддающиеся лечению признаки» («treatable traits») больных ХОБЛ, позволяющий в динамике оценивать эффективность проводимой пациент-ориентированной терапии и немедикаментозных методов лечения, своевременно проводить коррекцию лечебно-профилактических мероприятий. Проведена оценка эффективности динамического наблюдения за пациентами с ХОБЛ в рамках диспансерного наблюдения, в том числе с применением системы дистанционного

медицинского консультирования, оказывающего достоверное положительное влияние на течение ХОБЛ, достижение контроля.

Достоверность данных

Приведенные автором полученные результаты обоснованы представительностью выборки, достаточным количеством первичного материала и его тщательным анализом, использованием современного математического аппарата. Все результаты и выводы получены на основе методов анализа и синтеза с доказательством выдвигаемых положений. Результаты и выводы аргументированы, достоверны и не противоречат поставленным целям и задачам. Весь основной материал диссертации опубликован. Достоверность полученных результатов подтверждается актами внедрения, объемом апробации и представления этапов работы на расширенных кафедральных совещаниях.

По теме диссертации опубликовано 14 научных работ, из них 3 в изданиях, которые рекомендованы ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, получены 2 патента на изобретение, 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ. В работах, выполненных в соавторстве, доля личного участия автора – 90,0%.

Заключение

Диссертационная работа Фатеевой Оксаны Валерьевны на тему: «Персонализированный подход к ведению пациентов с хронической обструктивной болезнью легких с частыми обострениями», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.29. Пульмонология, является законченной научной квалификационной работой.

Оформление и содержание автореферата диссертации соответствует требованиям ВАК Минобрнауки. Автореферат изложен грамотным литературным языком.

